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発行：第一中学校・中野富士見中学校統合委員会 

 

このお知らせは、「第一中学校・中野富士見中学校統合委員会」における協議の状況などを地域の皆

様にお知らせするために発行しています。 

今号では、６月１５日に開催された第２回統合委員会での協議内容と統合に向けての両校の話し合

いの状況などについてお知らせします。 

 

中野区立小・中学校の統合にあたっては、

該当校をいずれも廃止し、統合校を新しい

名称の新設校として設置することを原則と

しています。このため、統合委員会として、新しい学校にふさわしい名称を協議していきます。 

統合新校の校名の検討方法を協議

統合委員会では、これから校名についての協議を進め、その結果をとりまとめ、教育委員会に報告 

します。校名は、教育委員会での協議を経て、教育委員会としての決定を行った後、区議会に提案さ

れ、区議会の議決を得て決定されます。 

 今回の統合委員会では、第１回目に引き続き、校名の検討方法について協議を行いました。まず、

校名の検討にあたって、校名の募集を行うことを確認しました。その後、校名募集の方法等について

協議を行い、委員から次のような意見が出されました。 

 ・ 募集の範囲は、統合新校の通学区域内とし、新校に関

係する小・中学校の児童・生徒やその保護者及び卒業生

を対象とすべきだ。 

 ・ 子どもたちとその関係者とともに、募集対象として、 

地域の方々を入れた方が良い。 

 ・ 夏休みの期間中に、親子で校名を考えることは大変良

いことだと思う。ＰＴＡでも、子どもと一緒に親にも考

えてもらえるよう働きかけて欲しい。 統合委員会での協議の模様 

 ・ 先行している統合委員会で、時間をかけて検討された募集方法等を生かしていくべきだ。内容

的にもかなり練られており、次のような内容でよいのではないか。 

＜募集方法＞統合委員会ニュースを利用／応募用紙・応募箱を関係中学校と地域センターに設置

／児童・生徒は学校の担任に提出可／応募数の制限なし（応募数により決定しない） 

＜制限事項＞使用可能文字は漢字又はひらがな（併用可）／現在使われている中野区立の学校名

は使用不可 

＜検討方法＞統合委員会案を示さずに募集／統合委員会の中で校名候補を１つに絞る 

＜集計方法＞応募数上位 20 位程度のものとそれ以外に分け集計、応募のあったすべての校名を

統合委員会に報告するが応募数は明らかにしない 
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＜協議方法等＞校名をもとに協議／応募に伴う賞品なし 

 ・ 当統合委員会で募集方法等の議論を深めるのも大切だと思う。どのように決めていくのか議論

しておく必要がある。 

・ 応募内容を尊重しつつ、応募内容は検討材料（参考）として、最終的には統合委員会で決めて

いくべきだ。 

 

◆ 協議の結果、夏休み期間を挟んで校名の募集を行うこととしましたが、詳細については、次回

の統合委員会で決定し、校名募集の作業などを進めていきます。 

 

統合新校の校舎として使用する第一中学

校校舎の改修工事が行われます。統合委員

会では、施設整備に関する意見のとりまと

めを行うにあたり、事前に 6 月９日に第一 

統合新校の開校に向けた施設整備 

中学校施設の見学会を実施しました。 

今回の統合委員会では、工事の概要について、区の担当課長から説明を受けました。改修工事は、 

夏休みを中心に行うことを原則とし、主に今年度と来年度にかけて行われますが、一部再来年度にか 

かることもあります。改修工事の概要は、次のとおりです。 

○ １９年夏に行われる工事 

・ 屋上防水・屋上フェンス改修（全面） 

・ 校舎外壁改修（全面） 

・ アルミサッシ改修（60ｍｍ→70ｍｍ） 

・ 床改修(２階普通教室、第二理科室、第二家庭科室、 

保健室、職員室） 

・ 冷暖房機取替及び新設（図書室、コンピューター室、 

第一・第二音楽室、第一・第二家庭科室、保健室） 
一中屋上の現状 ・ 耐震補強工事（体育館棟のみ） など 

○ 20 年以降に予定されている工事 

   ・ 床改修（普通教室・特別教室残り、体育館） 

   ・ バリアフリー化 

   ・ 照明器具等の取替（体育館棟含む） 

   ・ 冷暖房機の取替及び新設（残り部分） 

   ・ トイレ改修 

 

見学会で得られた現場の状況と区からの改修工事の概

要説明を受け、各委員から、次のとおり施設改修に関する 一中プールを見学 

意見が出されました。 

 ・ ４コースしかなく、更衣室も併設されていないなど、他の中学校の設備との比較で見劣りする 

プールについては、統合新校設置前までにつくり直して欲しい。内容としては、６コースがとれ、 

更衣室付きで、目隠となる高いフェンスの設置をお願いしたい。また、ドーム型のものも検討し 

て欲しい。 
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 ・ 教室と廊下の仕切り壁の上部にあるガラス戸は、地震 

等の際、大変危険なので改善して欲しい。 

 ・ ３階に熱が伝わらないように、屋上を緑化して欲しい。 

 ・ 自家発電で電気代の節約にもつながるので、屋上に 

ソーラーパネルを設置して欲しい。 

 ・ 屋上の緑化が難しいのであれば、校舎の壁面緑化を考 

えて欲しい。 

 ・ 生徒のみでなく、違う目的での利用も多いので、体育 

館に冷暖房の設備を設置して欲しい。 一中校舎内部を見学

 

◆ 今回出された意見を踏まえ、次回の統合委員会で引き続き協議していきます。 

 

第１回の統合委員会に引き続き、統合新校の

あり方について協議を行いました。協議の結果、

今後、次のようなスケジュールで検討を進める

こととなりました。 

統合新校のあり方について協議

○ 検討のスケジュール 

◇小・中学校の 

夏休み期間中 

「統合新校に期待すること」に関するアンケート調査を実施（校名募集と

一体として実施）。 

↓ 

◇統合委員会 

（９月） 

事務局でアンケート内容を整理し、統合委員会で協議。 

↓ 

◇９月～１１月 両校において、アンケート結果及び統合委員会での協議結果をもとに、「統

合新校のあり方について」の案を作成。 

↓ 

◇統合委員会 

（11 月） 

統合委員会において協議。校名等の検討に反映。 

※ 統合新校のあり方については、教育課程の内容を含むものになると思われるため、最終 

的には、統合委員会での協議内容を最大限尊重し、両学校長が協議のうえ決定する。 

 

アンケートの実施にあたり、委員から次のような意見が出されました。 

 ・ 校名の募集を行う際に、「こういう学校にしたい」、「こういう子どもに育てたい」といったア

ンケートの項目を入れれば、校名を検討する一つの材料にもなると思う。 

 ・ アンケートには、子どもたちも答えることになるので、「統合新校に期待すること」では書き

にくい子どももいると思う。子ども向けのやさしい表現とした方がよいのではないか。 

 

◆ アンケートの内容について、次回の統合委員会で協議します。 
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統合に向けた全教員参加による合同研修会が始まりました 
 

 

 

 第一中学校と中野富士見中学校では、１８年度から合同の研修会を実施してきました。 

 １８年度は、校長・副校長・主幹が中心となり、統合に向けた準備計画を作成しました。１９年度

は、４月より毎月１回程度、全教員参加の合同研修会

を実施しています。 

＜第１回 合同研修会＞ 

 ４月 11 日に第一中学校に両校の教員が集まり、１

年生の教材や３年間の指導計画について話し合いまし

た。特に１年生が、３年間使用する副教材等について

は、３年生で統合したときに生徒が困らないように両

方の学校で共通したものを購入することにしました。

また、部活動についても統合のことを考えいろいろと

意見を出し合いました。 
第１回合同研修会 

＜第２回 合同研修会＞ 

 ５月２８日には、中野富士見中学校で２回目の合同

研修会を行いました。研修の前に５時間目・６時間目

の中野富士見中学校の授業を第一中学校の教員全員

が参観しました。 

 今回の研修会では、両校の教務主任から評価基準や

通知表について説明があり、その後各教科に分かれ、

評価の仕方やテストの問題等について意見交換をし

ました。全体会では、卒業アルバムの作成方法につい 

第２回合同研修会 

 

 

ても話し合いをしました。 

 研修会の後には、両校の１年の担当者が全員集まり、７月２３日から２泊３日で行われる軽井沢林

間学園について話し合いをしました。 

 

軽井沢林間学園の合同実施 ７月２３日～２５日  

 

 ７月２３日からの軽井沢林間学園を第一中学校と中野富士見中学校が合同で行うことになりました。

３日間の行程は、それぞれの学校の特色を生かした活動になりますが、３日間寝食をともにすること

で、お互いの生徒同士の交流を深めていきたいと思います。両校の生徒の交流が深まるように対面式

や合同レク等も現在検討しています。 
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次回の統合委員会は、 
７月 11 日(水)に開催する
予定です。 

※ 統合委員会の会議要録は、区役所１階区政資料センターもしくは教育委員会ホームページでご覧になれます。 


